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Periferna arterijska bolest (PAB) donjih ekstremiteta predstavlјaja grupu 
poremećaja koju karakteriše sužavanje ili okluzija arterija koja dovodi do postepenog 
smanjenja dotoka krvi u ekstremitete. Cilј ovog rada bio je da se ispita predominantna 
subjektivna nelagodnost, objektivni klinički nalaz i predominantna lokalizacija ste-
nozno-okluzivnih lezija kod bolesnika u stadijumima funkcionalne i kritične ishemije 
hronične arterijske insuficijencije donjih ekstremiteta. Prospektivnom studijom ana-
lizirali smo grupu od 50 bolesnika, lečenih na Odelјenju za vaskularnu hirurgiju Hi-
rurške klinike u Nišu u periodu od septembra 2000. do oktobra 2001. godine sa jasnim 
simptomima i znacima različitih stadijuma hronične arterijske insuficijencije donjih 
ekstremiteta, prethodno verifikovanih kolor doplerom i objektivnim kliničkim pregle-
dom. Kritična ishemija je češće povezana sa promenom boje kože (p<0,05), atro-
fičnim promenama (p<0,001), odsustvom pulzacija (p<0,01), pojavom mišićne atrofije 
(p<0,01), gangrene (p<0,05). Gangrena je klinički domi-nantno prisutna sa pojavom 
ulceracija (p <0,05) u stadijumu kritične ishemije. U stadijumu funkcionalne ishemije, 
kao signifikantan znak često se pojavlјuje bledilo (p<0,01) i očuvana pulzacija a.poli-
tealisa (p<0,01). Asimtomatske stenozano-okluzivne lezije sa stenozom od 1-19% bile 
su predominantne kod bolesnika u stadijumu I funkcionalne ishemije. Subkritična 
stenoza, koja je iznosila od 20-49%, bila karakteristična za bolesnike u stadijumu IIa, 
dok je kritična stenoza od 50-99% bila prisutna kod bolesnika u IIb i III stadijumu 
kritične ishemije. Bolesnici u IV stadijumu kritične ishemije imali su totalnu okliziju 
distalnih arterija donjih ekstremiteta. U stadijumima kritične ishemije, najčešći ste-
nozno-okluzivni proces bio je lokalizovan na femoro-poplitealnom segmentu (a. Fe-
moralis superficialis). Rano otkrivanje periferne arterijske bolesti donjih ekstremiteta je 
od klјučnog značaja za pravovremeno lečenje i prevenciju amputacija, infarkta srca, 
moždanog udara i smrti bolesnika. Acta Medica Medianae 2016;55(3):44-56. 
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